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Приложение N 5
к Программе
Объем
медицинской помощи, оказываемой в рамках Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Астраханской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов


Объемы медицинской помощи по видам, условиям и формам ее оказания в целом по ТП ОМС на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов составляют:


- для скорой медицинской помощи вне медицинской организации, включая медицинскую эвакуацию, - 276849 вызовов;


- для медицинской помощи в амбулаторных условиях, оказываемой с профилактическими и иными целями (включая посещения, связанные с профилактическими мероприятиями, в том числе посещения центров здоровья, посещения среднего медицинского персонала и разовые посещения в связи с заболеваниями, в том числе при заболеваниях полости рта, слюнных желез и челюстей, за исключением зубного протезирования, а также посещения центров амбулаторной онкологической помощи) - 2797127 посещений;


- для проведения профилактических медицинских осмотров (за исключением предварительных и периодических медицинских осмотров работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда) - 259665 комплексных посещений;


- для проведения диспансеризации - 251073 комплексных посещения;


- для посещений с иными целями - 2286389 посещений;


- для медицинской помощи в амбулаторных условиях, оказываемой в неотложной форме, - 515512 посещений;


- для медицинской помощи в амбулаторных условиях, оказываемой в связи с заболеваниями, - 1706630 обращений;


- для проведения отдельных диагностических (лабораторных) исследований в рамках ТП ОМС:


компьютерной томографии - 44219 исследований;


магнитно-резонансной томографии - 25146 исследований;


ультразвукового исследования сердечно-сосудистой системы - 79102 исследования;


эндоскопических диагностических исследований - 28582 исследования;


молекулярно-генетических исследований с целью диагностики онкологических заболеваний - 878 исследований;


патолого-анатомических исследований биопсийного (операционного) материала с целью диагностики онкологических заболеваний и подбора противоопухолевой лекарственной терапии - 12611 исследований;


тестирования на выявление новой коронавирусной инфекции (COVID-19) - 122558 исследований;

- для обращений по заболеванию при оказании медицинской помощи по профилю "медицинская реабилитация" - 2740 обращений;

- для медицинской помощи в условиях дневных стационаров - 65480 случаев лечения, в том числе по профилю "онкология" -8598 случаев лечения, для медицинской помощи при экстракорпоральном оплодотворении - 442 случая лечения;

- для специализированной медицинской помощи в стационарных условиях - 158793 случая госпитализации, в том числе по профилю "онкология" - 9058 случаев госпитализации, для медицинской реабилитации в специализированных больницах и центрах, оказывающих медицинскую помощь по профилю "медицинская реабилитация", и реабилитационных отделениях медицинских организаций - 4242 случая госпитализации, из них для детей 0 - 17 лет - 1061 случай госпитализации.

Прогнозный объем специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи, оказываемой в стационарных условиях и в условиях дневного стационара медицинскими организациями, функции и полномочия учредителей в отношении которых осуществляют Правительство Российской Федерации или федеральные органы исполнительной власти за счет средств бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2022 год составляет: в стационарных условиях - 13222 случая госпитализации, в условиях дневного стационара - 2294 случая лечения.
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